

Мирная жизнь

УСЛОВИЯ ПОДПИСК НА 1 МЕСЯЦ:
 ГОРОДСКАЯ И ИНОГОРОДНЯЯ:
 Коллет. и явил. (чл. союза) — руб. 50 коп. Работ. прошен. (чл. союза) — руб. 30 коп.
 Цена 60 коп. в день в строку полярная полая текст—30 к., в средние текст—1 р., кредитные и шрифты—40 коп. строки на 20%. Кредитные — 1 руб. 15 коп.
 Адрес редакции: Томск, Тимирязевский просп., 2. Телефоны редактора—318, секретаря—470, корректора—325, типографии—355. Прием подписки в объявленной производится с 9 час. утра до 2 час., перед праздниками до 1 часа.

30
 июля 1924 года.

К годовщине десятилетия мировой империалистической войны.

Война 1914—1918 г.г. — начальное звено в цепи империалистических побоев, конец которым будет положен лишь международным пролетариатом. — Капиталистические страны бешено вооружаются, чтобы снова бросить народы в империалистическую войну. — II Интернационал и Амстердамский Интернационал профсоюзов сотрудничают с буржуазией в деле подготовки новой войны. — Революционный рабочий класс должен объединиться под знаменем Коминтерна, чтобы спасти человечество от новых потоков крови, от новых бесчисленных разрушений богатств, созданных руками трудящихся.

Войны и вожди.

Война рабочего класса готова вспыхнуть в войне за колото до ее возникновения. Партии, защищающие интересы рабочих и крестьянских масс, ясно видели, что война нависает, что кровопролитие будет неизбежно. Вожди рабочего класса хорошо знали, как идет вооружение капиталистических государств, и не один раз задавались вопросом, как быть трудящимся массам, когда разразится война. Рабочие партии разных стран давно уже сознавали, что для борьбы с международным капиталом всем пролетариатом надо действовать единым, дружным, единым братским союзом рабочих всех стран.

Потому рабочие партии сообразили на международные съезды, совместно выработав для себя способы борьбы с капиталистами и помещиками и обустраивая вопросы о том, как действовать рабочим и крестьянским массам, когда разразится война. Рабочие партии сообразили на международные съезды, совместно выработав для себя способы борьбы с капиталистами и помещиками и обустраивая вопросы о том, как действовать рабочим и крестьянским массам, когда разразится война.

Обращение

томского губкома РКП (б) губисполкома и губпрофсовета.

К рабочим, крестьянам, красноармейцам и ко всем трудящимся Томской губернии

Десять лет минуло с того дня, как на-за кадности кучки капиталистов, на-за безумия коронованных выродков, миллионов людей пошли убитый друг друга.

То, что произошло в течение 4-х лет мировой войны не имеет примера в истории человечества. Количество людей, принимавших участие в войне, количество убитых и раненых, ископаемых, отравленных газом и бомбах, количество денег, которое было потрачено на войну, разрушения и бедствия — не имеют себе равных в истории человечества. Мирная война стоила человечеству 8,350,000 убитыми и оставила 17,850,000 инвалидов. На войну было потрачено 416,400,000,000 руб. Нетрудно приподнять еще другие цифры, чтобы доказать в какую бедную нищету и беззачетность международная буржуазия ввергла человечество.

Со дня окончания мировой войны прошло уже 6 лет. Но крестьянство до сих пор чувствует в своем хозяйстве следы разоружения, которые война принесла.

Миллионы семейств без кормильцев, миллионы инвалидов, миллионы детей — все это заслуга мировой империалистической войны.

К 10-летию империалистической войны.



Всегда английского рабочего правительства Макдональда тоже против войны...

Всем губотделам и райкомом профсоюзов.

Уважаемые товарищи! С 27 июля по 3 августа с.г. Коминтерном и Профинтерном объявлена международная неделя к 10-летию мировой войны и борьбы с опасностью новой и II Интернационалом, предельно себя усилитиозом самосознано рабочего класса.

Томским профсоюзам необходимо принять самое активное участие в проведении этой недели. В эту неделю не должно быть ни одного члена профсоюз который не вспомнил бы всех ужасов войны и предельно своего поведения II Амстердамского Интернационала и борьбы с опасностью новых войн и не проявил бы массово о необходимости укрепления мощности СССР, повлечения новизнотности труда и распрощания и укрепления Доброй Азии, ОДВ, и др. Для чего созывается общегородское собрание членов профсоюзов в последующем порядке:

1. Совработники — гортрат, 2. Обединенное собрание кожеников, водников и пишевых в своем клубе (им К. Маркса), 3. Строители, краснотолочники и парик в своем клубе (им. Богданова), 4. Рабочие в своем клубе (Дом работников Пресненский), 5. Псколечебный клуб и фабрика «Комитер» — клуб шкелочебинский, 6. Томск

31-е июля:

1. Совработники — гортрат, 2. Обединенное собрание кожеников, водников и пишевых в своем клубе (им К. Маркса), 3. Строители, краснотолочники и парик в своем клубе (им. Богданова), 4. Рабочие в своем клубе (Дом работников Пресненский), 5. Псколечебный клуб и фабрика «Комитер» — клуб шкелочебинский, 6. Томск

и если вначале верить, что к сверхживе буржуазии и вседневно социализма можно будет прийти не через революцию, а через парламент. Они еще проинзисли революционные речи на рабочих собраниях и в парламенте, но в душе готовились к предать рабочий класс.

И когда вспыхнула война, эти измене войны трудящихся масс открыто перешли на сторону буржуазии и принимали участие с капиталистами и помещиками обманывать рабочих и крестьян и убедить их, что война справедлива и что это правильно, когда немецкие и французские рабочие стреляют друг друга и когда австрайские и немецкие крестьяне убиты жутко друг друга.

За два года до войны на съезде представителей рабочих партий в Базеле (в Швейцарии) вождь австрайских рабочих Виктор Адлер сказал: «Да разве рабочие в самом деле те перь бараны, чтобы они, как немцы, поговаривали себя повести на бойню?» А когда началась война, он постарался сделать так, чтобы рабочие действительно не были бараны, вооружив их всеми на бойню.

Капиталисты снова готовятся к войне.

От момента заключения Версальского мира — все отделяется своего пяти лет. Эти пять лет на голубята наглым подготавливаются к новым кровавым побоям Социалисты 2 Интернационала опять стараются усилить бдительность народных масс завершением, что они войны не допустят, участвуя на сей раз непосредственно в подготовке новой войны. Германские социал-демократы под державкой своих фашистов, английская рабочая партия в лице «рабочего правительства», строят танки, dreadnought и воздушный флот, а французские социалисты готовятся к военной войне.

2 Интернационал меньшевиков закрывает себя позором своей борьбы с пролетариатом революционных и рабочих классов и рабочих убитыми в колониях.

Король Карл Либкнехт, Роль Люксембург и тысяч германских пролетариев вместе с миллионами убитых в империалистическую войну — на совести 2 Интернационала.

Пролетариат и трудящиеся массы, все что есть «человеческого, честного и справедливого» не забудут, что трагический Версальский договор одобрен 2 Интернационалом.

2 Интернационал занятый себя открытым сотрудничеством с палачами рабочего класса — фашистами в Германии, Болгарии, Венгрии, Италии и в целом ряде других стран.

Почему десятилетия всемирной войны мы встречаем в обстановке возрастания опасности новых страшных побоев.

Десятилетия потому должно быть ознаменовано решительной борьбой против империализма и против социал-предателя призывающих своими мирными словами, военными приготовлениями хищников.

Мы должны твердо следовать за тем, что делается за пределами советского союза. Укрепляя советскую власть и красную армию, рабочие и крестьяне должны сами страны не только защищать свою революционную власть трудящихся земель и руках крестьян, фабрикантов и заводов в руках рабочих.

Где же выход?

Со времени заключения пролетариатом Версальского мира прошло не мало времени. И что же выдвинулось на земном мире и в человеческом благополучии? Восторжествовал ли принцип самопроявления национальностей? Нет, больше угнетенности? Устранена ли внутренняя борьба империалистических хищников? Устранены ли внутренние войны? Мясамое ли «то угнетение при сохранении капиталистическ. строя» на все эти вопросы дает ответ и непреклонные ответы современная рабочая капиталистическая действительность. Фактически, несмотря на заключение Версальского мира и, вернее, в значительной степени благодаря этому миру, война чужды ли не во всем провозглашеной пролетариатом продолжалась и продолжает. Но теперь уже об интервенции хищников империализма на всех окраинах Советской России, напоминаем Тур

скине противоречия во всех странах капиталистического мира достигли такого напряжения, что зарпы войны ожидается всеми. По временам угроза войны отдалается по временам приближается, но нет и не может быть при капиталистическом строе времени, когда бы человечество и в частности и в особенности рабочий класс и крестьянство были совершенно свободны от угрозы кровавого копыта. Война — это только иная форма империалистической политики. Борьба за выживание неизбежно ведет к войне. Размеры разрушений и миллионные жертвы в людях не останавливают хищников, еще вершащих судьбы человечества. Единственная сила, которая может положить предел войне, как одному из органических явлений капитализма, это революционная пролетарият, это революция, которая скорректирует, а вместе с ним и войну. Это сознание буржуазии и по этому в критические для нее моменты, мобилизуется и духовенство, и полиция, и журналистика, и жрецы науки для то

го, чтобы изловить ганами религия и национализм обезопасить массы и сделать послушным орудием ее классовых интересов. Разложению пролетариата внутри при активном действии социал-предателей — это средство будет вновь использоваться, если вспыхнет война. Весь вопрос в том, удастся ли они использовать в таком же успехе, как в 1914 году.

На этот вопрос можно ответить категорически «нет!» 1924 и следующие за ним года — не 1914 г. в 1914 году и действовал Второй Интернационал, с 1919 г. существует Третий. В 1914 г. крохотная горсточка действительных революционеров была единственной группой в безбрежном океане империалистического оселения. В 1924 году, как об этом свидетельствует собранный в Красной Москве У-й Всемирный Конгресс II-го Коммунистического Интернационала, нет против страны, где бы под знаменем Ильича не были организованы рабочие массы. Секции Интернационала существуют в 52 странах. Кроме этих секций, в некоторых странах существует организованная, многонациональная, готовый к бою Коммунистический Интернационал Молодежи. Разъ неметна и мочува.

Но этим не исчерпываются силы революции.

Ленин в споре с Розой Люксембург по вопросу о национальных войнах, пророчески предсказал: «Не только вероятно, но неизбежно в эпоху империализма национальные войны со стороны колоний и полуколоний. В колониях и полуколониях (Индия, Турция, Персия) живут до 1,900 миллионов человек, т. е. больше половины населения земной поверхности. Национально-освободительные движения здесь либо уже очень сильны, либо растут и назревают. Всякая война есть продолжение политики иными средствами. Продолжением национально-освободительной политики колоний неизбежно будут национальные войны с их странами против империализма».

За истечение 10 лет не только колонизальные и полуколонизальные народы, но и угнетенные национальности на европейском континенте воочию убедились, что только в объединении и борьбе с революционным пролетариатом их спасение.

Ленин всей своей деятельностью показал всем угнетенным народам, что действительное право самоопределения вплоть до полного отделения они могут получить только из рук победившего пролетариата, как это произошло в жизни Советских Республик, что всякая борьба за свое освобождение национальностей за пределами СССР находит твердую и надежную опору со стороны победившего русского пролетариата, ибо это требуют насущные интересы международного пролетариата. И угнетенные все его мир осознавали это и равняются по пролетариату. К ужасу хищников империализма, они все решительно и решительно выступают на борьбу.

Не оставилось на мертвой точке и крестьянство. Оно, в особенности же среднее и беднейшее, оказалось, несмотря на

II-ской клуб. Начало собрания 19-го в 19 час. 1-е августа: (Обединенные собрания.)

1. Всеобщее собрание, допрофсоюз (управление Том. ж. д.), рабис-гортрат. Начало собрания 19-го в 19 час.
2. Рабочих, мастеров и швейеров — клуб им. К. Маркса 3. Химиков, текстильщиков и рабемелев — кл. строителей.
4. Печатников, металлургов и горнорабочих — Дом работников пресненский. Начало собрания 19-го в 19 час.

Указание места, где будут пресекаться рабочие собрания, профсоюзам необходимо сообразовать своим собраниям, знаменами и лозунгами.

2-го августа состоится обмен городской митинг в гортрате, после которого будет посылка на инспекцию суда над виновниками империалистической войны». Начало в 19 час.

3-го августа устраивается при участии всех профсоюзов демонстрация, о порядке шествия какой будет объявлено в газете «Красное Знамя». После демонстрации вечером по рабочим клубам провести соответствующие постановки, приглашая на них красноармейцев подпольных частей. Начало в 19 час.

Предгубпрофсовета Кураев Секретарь Эйдеман.

